

发改委发布指导意见

放开放宽除个别超大城市外的城市落户限制

本报讯 据发改委网站消息,近日,国家发展改革委发布关于培育发展现代化都市圈的指导意见。意见中指出,放开放宽除个别超大城市外的城市落户限制,在具备条件的都市圈率先实现户籍准入年限同城化累积互认,加快消除城乡区域间户籍壁垒,统筹推进本地人口和外来人口市民化,促进人口有序流动、合理分布和社会融合。

意见指出,畅通都市圈公路网。增加城市间公路通道,密切城际公路联系,加快构建高速公路、国省干线、县乡公路等都市圈多层次公路网。鼓励地方对高频次通行车辆实施高速公路收费优惠政策,加快推广ETC应用,推动取消高速公路省界收费站,提升都市圈内高速公路通勤效率。实施“断头路”畅通工程和“瓶颈路”拓宽工程,全面摸排都市圈内各类“断头路”和“瓶颈路”,加快打通“断头路”,提升都市圈路网联通程度,推进“瓶颈路”改造扩容,畅通交界地区公路联系,全面取缔跨行政区域道路

非法设置限高、限宽等路障设施。打造一体化公路客运网络,完善充电桩、加气站、公交站场等布局,支持毗邻城市(镇)开行城际公交,加快推动近郊班线公交化。优化交界地区公交线网,促进与市域公交网络快速接驳。加快推进都市圈内城市间公交一卡通、票制资费标准一致,健全运营补偿和结算机制,推动信息共享和监管协同。

意见提出,统筹市政和信息网络建设。强化都市圈内市政基础设施协调布局,统筹垃圾处理厂、污水及污泥处理处置设施、变电站、危险品仓库等市政基础设施规划建设。推动供水、供电、供气、供热、排水等各类市政管网合理衔接,鼓励兼并重组,规模化市场化运营。完善都市圈信息网络一体化布局,推进第五代移动通信和新一代信息基础设施布局。探索取消都市圈内固定电话长途费,推动都市圈内电信业务异地办理和资费统一,持续推进网络提速降费。

意见称,加快人力资源市场

一体化。放开放宽除个别超大城市外的城市落户限制,在具备条件的都市圈率先实现户籍准入年限同城化累积互认,加快消除城乡区域间户籍壁垒,统筹推进本地人口和外来人口市民化,促进人口有序流动、合理分布和社会融合。推动人力资源信息共享,公共就业服务平台共建。

同时,意见表示,促进优质服务资源共享。鼓励都市圈内开展多层次多模式合作办学办医,支持有条件的中小学和三级医院推进集团化办学办医,开展远程教学医疗和教师、医护人员异地交流,支持中心城市三级医院异地设置分支机构。在都市圈内率先实现与产业链相配套的中高职院校紧缺专业贯通招生。推动病历跨地区、跨机构互通共享,推动医学检验检查结果跨地区、跨机构互认。推动公共服务从按行政等级配置向按常住人口规模配置转变。允许镇区人口10万以上的特大镇按同等城市标准配置教育医疗资源,鼓励有条件的小城镇布局

三级医院,降低与大中城市公共服务落差。增加健康、养老、家政等服务多元化供给,鼓励都市圈城市共建养老机构,加快城市设施适老化和无障碍改造。推动博物馆、剧院、体育场馆等共建共享。

意见还指出,加快社会保障接轨衔接。建设涵盖各类社会保障信息的统一平台,加强都市圈异地居住退休人员养老保险信息交换,推广通过公安信息比对进行社会保险待遇资格认证模式,加快实现养老补贴跟着老人走。扩大异地就医直接结算联网定点医疗机构数量。鼓励有条件的中心城市与毗邻城市开展基本医疗保险异地门诊即时结算合作。加快推动都市圈医保目录和报销政策统筹衔接。推动工伤认定政策统一、结果互认。推动公共租赁住房保障范围常住人口全覆盖,提高住房公积金统筹层次,建立住房公积金异地信息交换和核查机制,推行住房公积金转移接续和异地贷款。(中新)

3月26日起,支付宝还信用卡超2000元将收费

新华社杭州2月21日电(记者张璇 吴帅帅)记者21日从支付宝获悉,自3月26日起,通过支付宝给信用卡还款将收取服务费。

支付宝称,收费的原因是综合经营成本上升较快,调整信用卡还款的服务规则是为了减轻部分成本压力。

值得关注的是,支付宝提供了每人每月2000元的免费额度。也就是说,2000元以内依然免费,超出2000元的部分,再按照0.1%收取服务费。如果用户需要提升自己的免费额度,可以通过支付宝会员积分进行兑换。

支付宝在公告中也表示,如果是大额的还款,用户可以选择通过银行网银等渠道免费还款。

江西吉安砍人案致11伤 嫌犯有精神病史

本报讯 昨天,吉安市公安局发布通告,2月21日7时12分许,吉州公安分局接群众报警称,在吉州区韶山西路路段有一名男子持刀伤人。该男子被值勤民警及现场群众迅速控制,包括辅警、学生在内的11名受伤人员分别送往医院救治,目前暂无生命危险。

经初步调查,行凶者郭开滨,男,33岁,住吉州区江南御景园小区,家属介绍其有精神病史。目前,伤者救治及案件调查正在抓紧进行。

(新浪)

长沙市天心区原区长谢进被双开

本报讯 湖南省纪委监委网站2月21日消息,日前,经湖南省委批准,湖南省纪委监委对长沙市天心区委原副书记、区长谢进严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,谢进违反政治纪律,指使他人从境外购买诋毁、污蔑党和国家领导人等内容的书刊并向外传播,与他人串供和转移、隐匿涉案财物,对抗组织审查;违反中央八项规定精神,接受他人安排的旅游活动;违反组织纪律,不如实填报个人档案资料;违反廉洁纪律,收受礼金,利用职权为亲属谋取利益;违反群众纪律,纵容涉黑涉恶活动,为黑恶势力充当“保护伞”;违反生活纪律;利用职务上的便利为他人谋取利益并收受财物,数额特别巨大,涉嫌受贿犯罪。

依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》等有关规定,经湖南省纪委监委会议研究并报湖南省委批准,决定给予谢进开除党籍、开除公职处分;将其涉嫌受贿犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物随案移送。(北青)



合肥:校园里的“城市阅读空间”

2月21日,合肥市六安路小学的学生们在“城市阅读空间”里阅读。

日前,安徽省合肥市庐阳区一处名为“六小淘沙悦·书房”的“城市阅读空间”正式对公众开放。据介绍,这家“城市阅读空间”开设在合肥市六安路小学校园内,由该校图书阅览室改建而成,既为小学生们提供了舒适的阅读场所,也能让市民享受丰富的阅读资源。

新华社记者 张端 摄

教育部:历来不赞成高校举办异地校区 原则上不予审批

本报讯 据教育部网站消息,对于政协十三届全国委员会第一次会议《关于加强全国高校布局顶层设计的提案》,教育部近日在官网公布答复。对于高校扩张中出现的异地办学问题,教育部表示,历来不赞成高校举办异地校区,原则上不予审批。

教育部称,2017年2月份印发的《教育部关于“十三五”时期高等学校设置工作的意见》(以下简称《意见》),进一步明确了“十三五”时期高等学校设置工作的指导思想、基本原则和主要政策措施,对“十三五”时期高等学校设置工作进行了整体部署。按照《意见》要求和部署,各

省份要在深入分析存量高等教育资源的总量、结构和条件,推动存量高等学校结构调整和质量提升的基础上,根据优化结构、补充短板原则,科学制定本地区“十三五”高等学校设置规划。

回复中还提到,《意见》还明确提出,适应经济新常态下产业结构转型升级的需要,对接国家重大区域战略和产业战略,支持确有需求、现有高等学校培养能力不足同时又确有支撑与保障能力的地区新设高水平应用型高等学校;对接国家创新驱动发展战略,支持在有条件的地区设立学科特色鲜明的高水平研究

型大学,在相关学科领域开展前沿性基础研究,着力培养高层次拔尖创新型、复合型人才。

对于提出的高校盲目扩张、设异地校区、整体或部分搬迁等问题,教育部认为,我国高等教育已进入以提高质量为核心的内涵式发展阶段,不宜盲目扩大规模。

教育部表示,如高校因办学资源紧张而选择在本地适度改善办学条件,一定程度上有助于获得更大发展空间、提升办学质量,我们对此持支持态度;如因贪大求全而盲目扩张,导致重复建设和资源浪费,应予以严格监管。

对于高校扩张中出现的异地办学问题,教育部指出,由于异地校区在办学定位、师资队伍、办学经费保障、办学质量和水平、校园文化传播等方面存在诸多问题,教育部历来不赞成高校举办异地校区,原则上不予审批。高校搬迁涉及高校办学重要事项变更和高等教育布局重大调整,教育部对此一直秉持审慎态度。

教育部最后补充道,“十三五”时期,教育部将会同有关省份加强对高校建设异地校区、扩张及搬迁的监督管理,对相关诉求严格论证,从紧审批。

(中新)